

ПУТИ СОВЕРШЕНСТВОВАНИЯ УЧЕТА РАСЧЕТОВ КОП ОАО «МАПИД»

Юшкевич Д.А.

**Научный руководитель – Сударева О.О., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

В процессе хозяйственной деятельности организации постоянно ведут расчеты с поставщиками, подрядчиками, покупателями, заказчиками, банками, бюджетом, страховыми и другими организациями. Бухгалтерский учет расчетов и операций, связанных с ними, имеет важное значение для правильной организации денежного обращения, для эффективного использования финансовых ресурсов, что и обуславливает актуальность исследуемой темы.

Одной из важных задач повышения качества бухгалтерского учета расчетов в организации является построение системы принятия решений, которая позволила бы оценивать и сравнивать выгоды и риски, связанные с расчетными операциями. Объектом исследования является хозяйственная деятельность КОП ОАО «МАПИД», основным видом деятельности которого являются услуги общественного питания.

Изучение современного состояния бухгалтерского учета расчетов КОП ОАО «МАПИД» позволило выявить узкие места и определить направления совершенствования бухгалтерского учета расчетов в организации:

1 Полная автоматизация бухгалтерского учета расчетов по счетам 60, 62, 63, 68, 69, 71, 73, 75, 76 и другим. Согласно учетной политики КОП ОАО «МАПИД» ведение бухгалтерского учета осуществляется по журнально-ордерной форме учета с ручной обработкой данных, частично с использованием программы «1С: Бухгалтерия». Применение автоматизированной формы позволит не только повысить качество учета расчетов, но и усилить контроль за расчетами, проводить анализ задолженности, своевременно составлять отчетность, выявлять ошибки в учете и отчетности.

2 Создание резерва по сомнительным долгам. Поскольку КОП ОАО «МАПИД» имеет небольшое количество дебиторов, то целесообразно создавать резерв по каждому дебитору на основе анализа их платежеспособности. Создание резерва по сомнительным долгам позволит определять реальный финансовый результат по текущей деятельности, своевременно выявлять и оценивать возможные убытки, возникшие из-за непогашения долга и применять необходимые меры по их устранению.

3 Мотивация сотрудников по взысканию дебиторской задолженности. Для повышения оборачиваемости дебиторской задолженности и недопущения образования просроченной задолженности рекомендуется применять систему премирования или повышающих коэффициентов к заработной плате, приведенных в зависимость от уровня дебиторской задолженности или от соблюдения сроков ее погашения. Систему премирования также рекомендуется уравновесить системой ответственности за нарушение процедуры управления дебиторской задолженностью (например, за поставку продукции при запрете отгрузки данному клиенту, за искажение информации о контрагенте, за несоблюдение правил документооборота и другие).

Таким образом, применение вышеприведенных рекомендаций позволит повысить качество учета расчетов в изучаемой организации, усилить контроль расчетов и тем самым обеспечить более высокую эффективность работы КОП ОАО «МАПИД».